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การส ารวจความรู้พื้นฐานเกี่ยวกับทองค า และพฤติกรรมการบริโภคทองค าในประเทศไทย 

 โดย ดร. อัฐวุฒิ ปภังกร 

รองผู้อ ำนวยกำรศูนย์วิจัยทองค ำ 

เพ่ือส ำรวจควำมรู้ควำมเข้ำใจพื้นฐำนเกี่ยวกับทองค ำของประชำกรไทย และศึกษำพฤติกรรมกำร

ซื้อและกำรขำยทองค ำของประชำกรไทย ในประเด็นต่ำงๆ เช่น วัตถุประสงค์ ประเภท ควำมถี่ ปริมำณ 

และสถำนที่ในกำรซื้อ/ขำยทองค ำ รวมทั้งกำรรับรู้และเข้ำถึงสื่อประชำสัมพันธ์ของสมำคมค้ำทองค ำ ทีม

วิจัยได้พัฒนำแบบสอบถำมที่ประกอบด้วยข้อถำมในประเด็นดังกล่ำวข้ำงต้น จำกนั้นด ำเนินกำรส ำรวจด้วย

แบบสอบถำม โดยกระจำยกลุ่มตัวอย่ำงไปทุกภูมิภำคของประเทศไทย และเก็บข้อมูลในเดือน ตุลำคม ถึง 

พฤศจิกำยน พ.ศ. 2560 

ผลการส ารวจ 

1. ลักษณะทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง 

กลุ่มตัวอย่ำงทั้งหมด 926 คนจำกทุกภูมิภำคของประเทศ จ ำแนกเป็น กรุงเทพ ปริมณฑลและ

ตะวันออก ร้อยละ 38 ภำคตะวันออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 23 ภำคใต้ร้อยละ 23 และภำคเหนือร้อยละ 16 

โดยมีกลุ่มตัวอย่ำงอยู่ในเขตเทศบำลร้อยละ 52 และร้อยละ 21 อำศัยอยู่นอกเขตเทศบำล ส่วนอีกร้อยละ 

27 ไม่ตอบข้อนี้ 

กลุ่มตัวอย่ำงประมำณร้อยละ 29 มีอำยุ 31-40 ปี รองลงมำคือกลุ่มอำยุ 21-30 ปี คิดเปน็ร้อยละ 

27 ของตัวอย่ำงทั้งหมด ทั้งนี้มีกลุ่มอำยุ 41-60 ปีประมำณร้อยละ 29 ของกลุ่มตัวอย่ำงทั้งหมดที่

ด ำเนินกำรส ำรวจ โดยส่วนใหญ่เป็นหญิง คิดเป็นร้อยละ 66 ของตัวอย่ำงทั้งหมด 

สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงที่เป็นพนักงำนบริษัทเอกชนและข้ำรำชกำร/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ใน

สัดส่วนที่ใกล้เคียงกัน คือร้อยละ 28 และ 24 ตำมล ำดับ มีกลุ่มตัวอย่ำงที่ประกอบธุรกิจส่วนตัวร้อยละ 15 

ของตัวอย่ำงทั้งหมด 

ส่วนใหญ่จบปริญญำตรี คิดเป็นร้อยละ 57 ของตัวอย่ำงทั้งหมด ร้อยละ 33 ของกลุ่มตัวอย่ำงมี

รำยได้ต่ ำกว่ำ  15,000 บำทต่อเดือน และร้อยละ 30 ของกลุ่มตัวอย่ำงมีรำยได้ในช่วง 15,000 – 25,000 

บำทต่อเดือน กลุ่มตัวอย่ำงที่มีรำยได้ในช่วง 25,000 – 45,000 บำทต่อเดือน คิดเป็นร้อยละ 26 ของกลุ่ม

ตัวอย่ำงทั้งหมด มีเพียงร้อยละ 7 ที่มีรำยได้ต่อเดือนสูงกว่ำ 45,000 บำท 
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รูปที่ 1 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมภูมิภำคและเขตพ้ืนที่ 

 
รูปที่ 2 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมเพศและกลุ่มอำยุ 

 
รูปที่ 3 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมสถำนภำพสมรสและอำชีพ 

กรุงเทพปริมณฑลและ
ตะวันออก

38%

ภำค
ตะวันออกเฉียง

เหนือ
23%

ภำคใต้
23%

ภำคเหนือ
16%

ภูมิภำค

ในเขต
เทศบำล
52%นอกเขต

เทศบำล
21%

ไม่ระบุ
27%

เขตพื้นท่ี

ชำย
34%

หญิง
66%

เพศ
ต่ ำกว่ำ 21 ปี

8%

21-30 ปี
27%

31-40 ปี
29%

41-50ปี
18%

51-60 ปี
11%

60 ปีข้ึนไป
4%

ไม่ระบุ
3%

อำยุ

โสด
47%

สมรส
38%

อื่นๆ
1% ไม่ระบุ

14%

สถำนภำพสมรส
นักเรียน/นิสิต/

นักศึกษำ
19%

รับรำชกำร/
พนักงำน

รัฐวิสำหกิจ
24%

พนักงำน
บริษัทเอกชน

28%

ธุรกิจ
ส่วนตัว
15%

อื่นๆ
10%

ไม่ระบุ
4%

อำชีพ
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รูปที่ 4 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมระดับกำรศึกษำและรำยได้ 

จำกค ำถำมเพ่ือวัดควำมรู้เกี่ยวกับทองค ำ พบว่ำ ประมำณครึ่งหนึ่ง หรือร้อยละ 51 ของกลุ่ม

ตัวอย่ำง ทรำบว่ำทองค ำ 1 บำท มีมวลหนักประมำณ 15 กรัม และคนส่วนใหญ่ กล่ำวคือร้อยละ 82 

ทรำบว่ำทองค ำ 1 บำท มีน้ ำหนัก 4 สลึง  

 

รูปที่ 5 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมควำมรู้พ้ืนฐำนเกี่ยวกับทองค ำ 

2. พฤติกรรมการซื้อ/ขายทองค า 

กลุ่มตัวอย่ำงร้อยละ 68 เคยซื้อทองรูปพรรณ โดยมีวัตถุประสงค์หลักเพ่ือใช้เป็นเครื่องประดับ

และห้อยพระ มีควำมถี่ในกำรซื้อมำกกว่ำ 2 เดือนต่อหนึ่งครั้ง ร้อยละ 95 ของกลุ่มตัวอย่ำงที่เคยซื้อ

ทองรูปพรรณ ซื้อทองรูปพรรณประเภทสร้อยคอ รองลงมำคือแหวนและสร้อยข้อมือ 

นอกจำกนี้ยังพบว่ำ ในกลุ่มตัวอย่ำงที่เคยซื้อทองรูปพรรณ ร้อยละ 75 เลือกซื้อทอง 96.5% โดย

ให้เหตุผลส ำคัญของกำรเลือกซ้ือทองประเภทนี้ว่ำมีลวดลำยให้เลือกหลำกหลำย 

ต่ ำกว่ำ
ปริญญำตรี

20%

ปริญญำตรี
57%

สูงกว่ำ
ปริญญำตรี

18%

ไม่ระบุ
5%

ระดบัการศกึษา
ต่ ำกว่ำ

15,000 
บำท/เดือน

33%

15,000-
25,000 

บำท/เดือน
30%

25,000-
35,000 บำท/

เดือน
15%

35,000-45,000 
บำท/เดือน

11%

45,000 บำท
ข้ึนไป /เดือน

7%

ไม่ระบุ
4%

รำยได้

ตอบถูก
51%

ตอบผิด
13%

ไม่ทรำบ/ไม่
ตอบ
36%

ทองค ำ 1 บำท มีมวลหนักประมำณกี่กรัม

ตอบถูก
82%

ตอบผิด
5%

ไม่ทรำบ/ไม่
ตอบ
13%

ทองค ำ 1 บำท มีน้ ำหนักกี่สลึง
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ในแต่ละครั้งของกำรซื้อทองรูปพรรณ กลุ่มตัวอย่ำงส่วนใหญ่เลือกน้ ำหนักทองหนึ่งบำท โดยมี

ค่ำใช้จ่ำยในกำรซื้อแต่ละครั้งประมำณ 20,001 – 50,000 บำท และมีแหล่งซื้อส ำคัญคือร้ำนทองในห้ำง 

และร้ำนทองในชุมชนหรือตลำด ทั้งนี้กลุ่มตัวอย่ำงที่เคยซื้อทองรูปพรรณส่วนใหญ่ กล่ำวคือร้อยละ 65 ชื่น

ชอบทองรูปพรรณลักษณะตัน  

 

 
รูปที่ 6 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมกำรซื้อทองรูปพรรณและเหตุผลในกำรซื้อ 

 

รูปที่ 7 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมควำมถี่ในกำรซื้อทองรูปพรรณ 

ไมเ่คย
24%

เคย
68%

ไมร่ะบุ
8%

เคยซือ้ทองรูปพรรณหรือไม่

อ่ืนๆ

การลงทนุ

สวมใสใ่นเทศกาลงานพิธีต่างๆ/เสริมดวงชะตา

ใช้ประกอบพิธีแต่งงาน
เพื่อเป็นของขวญั/ของรางวลัให้บคุคลอ่ืน

ส าหรับห้อยพระ

เป็นเคร่ืองประดบั

0% 50% 100%

เหตผุลในการซือ้ทองรูปพรรณ

มำกกว่ำ 1 ครั้งต่อ
สัปดำห์

1%

สัปดำห์ละครั้ง                       
0%

เดือนละ 1 - 2 ครั้ง
2%

1 - 2 เดือนต่อครั้ง
10%

มำกกว่ำ 2 เดือนต่อครั้ง
87%

ความถ่ีบอ่ยของการซือ้ทองรูปพรรณ
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รูปที่ 8 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมประเภททองรูปพรรณที่ซื้อ 

 

 
รูปที่ 9 กลุ่มตัวอย่ำงทีซ่ื้อทองรูปพรรณ 96.5% และเหตุผลในกำรเลือกซ้ือ 

 

 

รูปที่ 10 น้ ำหนักและค่ำใช้จ่ำยในกำรซื้อทองรูปพรรณแต่ละครั้ง 

อื่นๆ

ก ำไล

ต่ำงหู

สร้อยข้อมือ

แหวน

สร้อยคอ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ประเภทของทองรูปพรรณที่ซื้อ

ทอง 99.99%
19%

ทอง K
0%

ทอง90%
2%

96.5%
75%

ไม่ระบุ
4%

ประเภทของทองรูปพรรณทีซ้ื่อ

0% 20% 40% 60% 80%

มี สคบ. รับรองคุณภำพ

มีสีทองสวยงำมไม่ด ำ

มีรำคำรับซื้อ-ขำยตำมที่สมำคมค้ำทองค ำประกำศ

มีลวดลำยให้เลือกซื้อหลำกหลำย

เหตุผลในกำรเลือกซื้อทองรูปพรรณ 96.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1 สลึง

2 สลึง

1 บำท

2 บำท

มำกกว่ำ 2 บำท

น้ ำหนักทองรูปพรรณที่ซ้ือในแต่ละครั้ง
ต่ ำกว่ำ 
5,000 
บำท
8%

5,001–
10,000 
บำท
11%

10,001–
15,000 
บำท
23%

15,001–
20,000 
บำท
9%

20,001-
50,000 
บำท
44%

50,000 
บำทข้ึนไป

5%

คา่ใช้จ่ายท่ีซือ้ทองรูปพรรณใน

แตล่ะครัง้
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รูปที่ 11 แหล่งซื้อทองรูปพรรณ 

 

รูปที่ 12 ลักษณะทองรูปพรรณท่ีชื่นชอบ 

ร้อยละ 45 ของกลุ่มตัวอย่ำงเคยขำยทองรูปพรรณ โดยมีเหตุผลหลักคือมีควำมจ ำเป็นต้องใช้เงิน

ยำมฉุกเฉิน และมีแหล่งที่ขำยคือร้ำนที่ซื้อ/ขำยกันอยู่เป็นประจ ำ แต่มีกำรขำยไม่บ่อยนัก กล่ำวคือมำกกว่ำ 

6 เดือนต่อครั้ง 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

เวปไซต์หรือ social media

สถำนท่ีอื่นๆ

ร้ำนขำยทองย่ำนเยำวรำช

ร้ำนขำยทองในชุมชน หรือตลำด

ร้ำนขำยทองในห้ำง

สถำนท่ี/ร้ำน ที่ซื้อทองรูปพรรณ

ทองรูปพรรณ
ลักษณะตัน

65%
ทองรูปพรรณ 

ลักษณะโป่ง 9%

ชอบทั้ง 2 แบบ แบบ
ตัน และแบบโป่ง 25%

ไม่ระบุ
1%

ลักษณะทองรูปพรรณท่ีชื่นชอบ
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รูปที่ 13 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงที่เคยขำยทองและเหตุผลในกำรขำย 

 

รูปที่ 14 แหล่งขำยทองค ำ 

 

รูปที่ 15 ควำมถี่บ่อยในกำรขำยทองค ำ 

ไม่เคย
51%

เคย
45%

ไม่ระบุ
4%

เคยขำยทองรูปพรรณบ้ำง
หรือไม่

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

มีควำมจ ำเป็นต้องใช้เงินยำมฉุกเฉิน

รำคำทองสูงถึงระดับที่ได้ก ำไร

เปลี่ยนไปลงทุนในสินทรัพย์ประเภทอื่น

อื่นๆ

เหตุผลในกำรขำยทองค ำ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ร้ำนที่ซ้ือ/ขำยกันอยู่เป็นประจ ำ

ร้ำนรับซ้ือทองทั่วไปไม่เฉพำะเจำะจง

โรงรับจ ำน ำ

สถำนที่อื่นๆ 

สถำนท่ีขำยทองค ำ

ต่ ำกว่ำ 1 เดือนต่อ
ครั้ง                      
5% 1 – 3 เดือนต่อครั้ง                          

5%

3 – 6 เดือนต่อครั้ง
15%

มำกกว่ำ 6 เดือนต่อ
ครั้ง
72%

ไม่ระบุ
3%

ควำมถี่บ่อยในกำรขำยทองค ำ
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กลุ่มตัวอย่ำงร้อยละ 20 เคยซื้อทองค ำแท่ง โดยมีวัตถุประสงค์ในกำรซื้อส ำคัญคือกำรลงทุน คิด

เป็นร้อยละ 75 ของกลุ่มผู้ที่เคยซื้อทั้งหมด รองลงได้แก่กำรซื้อเป็นของขวัญหรือรำงวัลให้ผู้อ่ืน (ร้อยละ  

45)  

ร้อยละ 51 ของกลุ่มตัวอย่ำง ซื้อทองค ำแท่งแต่ละครั้งมีน้ ำหนัก 1 บำท มีค่ำใช้จ่ำยในกำรซื้อแต่

ละครั้งต่ ำกว่ำ 50,000 บำท โดยร้อยละ 43 ของกลุ่มตัวอย่ำงซื้อทองค ำแท่งจำกร้ำนขำยทองย่ำนเยำวรำช 

และร้อยละ 40 เลือกซื้อทองค ำแท่งจำกร้ำนขำยทองในห้ำง ทั้งนี้  ผู้ที่ซื้อทองค ำแท่งมีควำมคำดหวังใน

ก ำไรต่อน้ ำหนักทองค ำหนึ่งบำทที่ซื้อ ตั้งแต่ 1,000 บำทข้ึนไป 

 
รูปที่ 16 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมกำรซื้อทองค ำแท่งและเหตุผลในกำรซื้อ 

 

รูปที่ 17 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมควำมถี่บ่อยในกำรซื้อทองค ำแท่ง 

ไม่เคย
76%

เคย
19%

ไม่ระบุ
5%

เคยซื้อทองค ำแท่งหรือไม่ 

0% 20% 40% 60% 80%

อื่นๆ

ใช้ประกอบพิธีแต่งงำน

เป็นของขวัญ/ของรำงวลัให้บุคคลอื่น

กำรลงทุน

เหตุผลในกำรซื้อทองค ำแท่ง

สัปดำห์ละครั้ง
2%

1 - 2 ครั้งต่อเดือน
3%

1 - 2 เดือนต่อครั้ง                          
16%

มำกกว่ำ 2 เดือน
ต่อครั้ง
72%

ไม่ระบุ
7%

ควำมถี่บ่อยในกำรซื้อทองค ำแท่ง
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รูปที่ 18 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมน้ ำหนักทองค ำแท่งที่ซื้อในแต่ละครั้ง 

 

รูปที่ 19 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมค่ำใช้จ่ำยในกำรซื้อทองค ำแท่งในแต่ละครั้ง 

 
รูปที่ 20 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมแหล่งซื้อทองค ำแท่ง 

ต่ ำกว่ำ 1 บำท

1 บำท

5 บำท

10 บำท

มำกกว่ำ 10 บำท

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

น้ ำหนักของทองค ำแท่งที่ซื้อในแต่ละครั้ง

ต่ ำกว่ำ 50,000 บำท

50,000 – 100,000 บำท

100,001 – 200,000 บำท

200,001 - 1,000,000 บำท

มำกกว่ำ 1 ล้ำนบำท

ไม่ระบุ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ค่ำใช้จ่ำยที่ซื้อทองค ำแท่งในแต่ละครั้ง

เวปไซต์ของบริษัทผู้จ ำหน่ำย

สถำนที่อื่นๆ

ร้ำนขำยทองในชุมชน หรือตลำด

ร้ำนขำยทองในห้ำง

ร้ำนขำยทองย่ำนเยำวรำช

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ร้ำนท่ีซื้อทองค ำแท่ง
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รูปที่ 21 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมก ำไรที่คำดหวังต่อทองค ำแท่งหนึ่งบำทท่ีซื้อ 

3. การเข้าถึงแหล่งข้อมูลเกี่ยวกับทองค า  

กลุ่มตัวอย่ำงประมำณร้อยละ 49 รู้จักสมำคมค้ำทองค ำจำกเว็บไซต์สมำคมค้ำทองค ำ 

(www.goldtraders.or.th) และยังพบว่ำแหล่งตรวจสอบรำคำทองค ำที่ประชำชนนิยมใช้มำกที่สุดคือ

เว็บไซต์สมำคมค้ำทองค ำ คือประมำณร้อยละ 48 ของกลุ่มตัวอย่ำงตรวจสอบรำคำทองค ำจำกเว็บไซต์

สมำคมค้ำทองค ำ 

หำกพบปัญหำทองค ำไม่ได้คุณภำพหรือทองค ำปลอม ส่วนใหญ่ (ร้อยละ 66) จะกลับไปแจ้งร้ำนที่

ซื้อ รองลงมำได้แก่ต ำรวจ และ สคบ. 

จำกผลกำรส ำรวจพบว่ำประชำชนทั่วไปส่วนใหญ่ไม่รู้จักและไม่เคยใช้บริกำรร้ำนทองค ำออนไลน์ 

หรือทองแท่งออนไลน์ เป็นร้อยละ 73 และร้อยละ 94 ตำมล ำดับ โดยกลุ่มตัวอย่ำงที่เคยใช้บริกำรมีเหตุผล

ส ำคัญที่เลือกใช้บริกำรช่องทำงทองค ำออนไลน์หรือทองแท่งออนไลน์ เพรำะสะดวก รวดเร็วในกำรช ำระ

เงินและรับสินค้ำ 

ทั้งนี้ กลุ่มตัวอย่ำงที่รู้จักและเคยใช้บริกำรช่องทำงทองค ำออนไลน์ หรือทองแท่งออนไลน์ส่วน

ใหญ่คือผู้ที่มีอำยุ 31-40 ปี ประกอบธุรกิจส่วนตัว จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรี และมีรำยได้ 35,000 – 

45,000 บำทต่อเดือน 

ต่ ำกว่ำ 100 บำท

100 - 499 บำท

500 - 999 บำท

1,000 บำทข้ึนไป

ไม่เคยซื้อเพื่อเก็งก ำไร

ไม่ระบุ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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รูปที่ 22 สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่ำงจ ำแนกตำมควำมรู้จักและเคยใช้บริกำร ร้ำนทองค ำออนไลน์ หรือทอง

แท่งออนไลน์ 

 

 

รูปที่ 23 เหตุผลที่เลือกใช้บริกำรช่องทำงทองค ำออนไลน์ หรือทองแท่งออนไลน์ 

สรุปผล 

จำกกำรส ำรวจควำมรู้พ้ืนฐำนและพฤติกรรมกำรซื้อหรือขำยทองค ำของประชำชนไทย โดยกำร

สุ่มตัวอย่ำงให้กระจำยไปทุกภูมิภำคของประเทศ ผลกำรส ำรวจด้วยแบบสอบถำม พบว่ำ ประชำชน

มำกกว่ำร้อยละ 50 รู้ว่ำทองค ำ 1 บำท หนักประมำณ15 กรัม โดยคนส่วนใหญ่ (ประมำณร้อยละ 80) รู้ว่ำ

ทองค ำ 1 บำท เท่ำกับ 4 สลึง 

ประชำชนส่วนใหญ่ หรือร้อยละ 68 เคยซื้อทองรูปพรรณ โดยซื้อเพ่ือเป็นเครื่องประดับ สร้อยคอ

และแหวนเป็นที่นิยมมำกที่สุด และประมำณร้อยละ 75 เลือกซื้อทอง 96.5% โดยให้เหตุผลว่ำมีลวดลำย

ให้เลือกหลำกหลำย มีร้ำนทองให้ซื้อขำยได้สะดวก และมีรำคำรับซื้อ-ขำยตำมที่สมำคมค้ำทองค ำประกำศ 

ไม่รู้จัก
73%

รู้จัก
24%

ไม่ระบุ
3%

รู้จักหรือไม่

ไม่เคย
94%

เคย
5%

ไม่ระบุ
1%

เคยใช้บริกำรหรือไม่

0% 20% 40% 60% 80% 100%

สำมำรถต้ังรำคำซื้อ-ขำยได้

มีเวลำท ำกำรยำวนำนกว่ำซื้อขำยที่ร้ำน

น่ำเชื่อถือเนื่องจำกเลือกที่เป็นสมำชิกสมำคมค้ำทองค ำเท่ำนั้น

สะดวก รวดเร็ว ในกำรช ำระเงิน และรับสินค้ำ

เหตุผลที่ใช้บริกำรช่องทำงทองค ำออนไลน์/ทองแท่งออนไลน์
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ประชำชนร้อยละ 45 เคยมีประสบกำรณ์กำรขำยทองรูปพรรณ โดยให้เหตุผลว่ำมีควำม

จ ำเป็นต้องใช้เงินยำมฉุกเฉิน ทั้งนี้พบว่ำควำมถี่ในกำรขำยทองค ำไม่บ่อยนัก กล่ำวคือมำกกว่ำ 6 เดือนต่อ

ครั้ง นั่นคือคนส่วนใหญ่ซื้อเพ่ือกำรเก็บออม 

ทั้งทองรูปพรรณและทองค ำแท่งน้ ำหนัก 1 บำท เป็นที่นิยมของประชำชน  

มีเพียงร้อยละ 20 ของกลุ่มตัวอย่ำงที่เคยซื้อทองค ำแท่ง และเป็นกำรซื้อเพ่ือกำรลงทุนเป็นหลัก 

โดยคำดหวังก ำไรตั้งแต่ 1,000 บำทข้ึนไปต่อทองค ำหนึ่งบำทที่ซื้อ 

ประมำณร้อยละ 50 รู้จักเวปไซต์สมำคมค้ำทองค ำ และร้อยละ 48 ตรวจสอบรำคำทองค ำจำก

เวปไซต์นี้  

มีประชำชนจ ำนวนไม่มำกนักที่รู้จักและเคยใช้บริกำรช่องทำงทองค ำออนไลน์ หรือทองแท่ง

ออนไลน์ โดยกลุ่มที่รู้จักและเคยใช้บริกำรได้แก่กลุ่มที่มีกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรี มี รำยได้สูง และ

ประกอบธุรกิจส่วนตัว 
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1. บริษัท วำยแอลจี บูลเลี่ยน อินเตอร์เนช่ันแนล จ ำกดั โทร . 0 2687 9888  เว็บไซต์  www.ylgbullion.co.th 

2. บริษัท เล่งหงษ์ คอมโมดติีส์ จ ำกัด   โทร. 0 2 223 2670  เว็บไซต์  www.langhonggold.com   

3. บริษัท ออสสิริส จ ำกัด     โทร. 0 2613 0888  เว็บไซต์ www.ausiris.co.th 

4. บริษัท ฮั่วเซ่งเฮง คอมโมดิทัซ จ ำกัด    โทร. 0 222 3 3222   เว็บไซต ์ www.huasengheng.com 

5. บริษัท ทองภัทรโกลด์ แอนด์ ซลิเวอร์ จ ำกดั   โทร. 0 2 222 2895   เว็บไซต ์ www.thongpatra.com 

6. บริษัท ซินคีเชียงค้ำส่ง จ ำกัด    โทร. 0 2222 4396 

7. บริษัท ห้ำงขำยทองทองใบเยำวรำช (สี่แยกวัดตึก) จ ำกัด โทร. 0 2226 1235  เว็บไซต ์ www.thongbai.com 

8. บริษัท ห้ำงทองน่ ำเชียง จ ำกัด   โทร . 0 2221 1202  เว็บไซต์  www.namchiang.com 

9. บริษัท ท.ีด.ีซี.โกลด์ จ ำกัด     โทร. 0 2222 2266  เว็บไซต ์ www.tdcgold.com  

10. บริษัท จีทีโกลด์ บูลเลี่ยน จ ำกัด   โทร. 0 2675 8888  เว็บไซต ์ www.gtgoldonline.com 

 

ขอขอบคุณ ผู้สนับสนนุการจัดท า โครงการ 


